

Заруба Е. И.

ОЦЕНКА СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ ПАЦИЕНТОВ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ИММУНОСУПРЕССИВНОЙ ТЕРАПИИ

*Научные руководители д-р мед. наук, проф. Манак Т. Н.,
ассист. Метелица К. И.*

*Кафедра 2-я терапевтической стоматологии
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Актуальность. Иммуносупрессивная терапия является обязательной и непрерывной для пациентов, перенёвших трансплантацию органа, и проводится с целью подавления нежелательных иммунных реакций организма. Беларусь находится на 24-м месте среди наиболее развитых трансплантационных держав мира. Так, операции по трансплантации сердца проводятся уже на протяжении 10 лет. Ежегодно осуществляется около 40 трансплантаций сердца гражданам Республики Беларусь и иностранным гражданам, на сегодняшний день в Беларуси проживает 112 человек с трансплантированным сердцем. В связи с непрерывной иммуносупрессивной терапией данные пациенты более восприимчивы к развитию системных осложнений, и в том числе подвержены повышенному риску заболеваний полости рта.

Цель: оценить стоматологическое здоровье пациентов, перенёвших трансплантацию сердца и проходящих курс иммуносупрессивной терапии.

Материалы и методы. Материалы исследования составили результаты анкетирования, стоматологического осмотра и данные общего состояния здоровья 53 пациентов, перенёвших трансплантацию сердца и находящихся на иммуносупрессивной терапии. Для комплексной оценки стоматологического статуса использовались следующие индексы: индекс интенсивности кариеса (КПУ), упрощенный индекс гигиены полости рта (ОHI-S), гингивальный индекс (GI), индекс нуждаемости в лечении болезней периодонта (SPITN).

Результаты и их обсуждение. На основании анкетирования было выяснено, насколько пациенты мотивированы в поддержании индивидуальной гигиены полости рта, какой процент опрошенных имеет такие специфические жалобы, как кровоточивость десны, сухость полости рта, зуд, жжение, поражения слизистой оболочки полости рта. В ходе осмотра полости рта и индексной оценки установлено, что большинство пациентов имеет высокую интенсивность кариеса, низкий уровень гигиены полости рта, заболевания маргинального периодонта, необходимость в проведении профессиональной гигиены полости рта и кюретажа с целью уменьшения воспаления и снижения глубины кармана.

Выводы. Настоящее исследование показало высокий уровень распространенности и интенсивности основных стоматологических заболеваний, низкий уровень мотивации и индивидуальной гигиены полости рта, наличие специфических стоматологических жалоб у лиц, находящихся на иммуносупрессивной терапии. Всё вышеперечисленное свидетельствует о необходимости совершенствования стоматологической помощи пациентам, находящимся на иммуносупрессивной терапии.